
Referat af bestyrelsesmødet torsdag d. 7. september 2023 

 

Sted: hos Joachim kl. 19. 

 

Der var afbud fra Brian. 

 

Joachim blev valgt til ordstyrer. 

 

Kirsten blev valgt til referent. (Se pkt. 9 Eventuelt). 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde (3. maj 2023) 

Referatet blev godkendt. 

 

3. Status fra kassereren (Svante) 

Kassereren oplyste, at der har været lidt overskud ved de få engagementer, vi har haft. 

 

4. Fremtiden for Tersløse byforening / lokalrådet (Kurt) 

”Er det muligt at få byforeningens medlemmer til at engagere sig i fremtiden, hvis vi 

gennemfører de aktiviteter, der er mulige, alene med hjælp fra de få, der også lagde sig i 

selen sidste år?” 

 

Dette spurgte vi os selv om i februar 2023.  

Det er nu afprøvet- på nær Juletræstændingen og den efterfølgende julehygge og musik med 

Cafe hos Laila og Benny. 

Der har været alt for lille tilslutning til arrangementerne i årsplanen generelt - desværre. Det 

har derfor betydet aflysninger. 

 

Skt. Hans Aften, som vi arrangerede i fællesskab med Tersløsegård, var dog en stor succes 

med stor tilslutning. Mange deltagere var kommet fra omegnen/oplandet. 

Børneaktiviteterne var populære og skabte stor glæde. 

Basmo, der kom til Skt. Hans med slush-ice- og popcorn maskiner, kommer gerne igen til 

næste år, hvis vi ønsker det.  

 

Eneste arrangementer herudover med nogenlunde tilslutning, var til indvielsen af ”Udsigten” 

og til efterhygge på ”Udsigten” umiddelbart efter Skt. Hans på plænen ved Tersløsegård. 

 

Bestyrelsen finder det derfor irrelevant – indtil videre -, at ofre foreningens ressourcer på 

arrangementer udover Skt. Hans og jul.  

 

Byforeningen er tillige lokalråd. Arbejdet i lokalrådet fortsætter som hidtil. 

 

For at promovere Tersløse og Byforeningen foreslår bestyrelsen at udarbejde en velkomst-

folder til nye tilflyttere i Tersløse og omegn. 

 



5. Udvalg/arbejde og foldere i fremtiden (Kirsten, på vegne af udvalgene) 

Fremadrettet vil der være et Skt. Hans-arrangement i fællesskab med Tersløsegård.    

Der vil være et juletræ, der bliver tændt, og afhængigt af hvordan det spænder af i år, måske 

også et efterfølgende julehygge-arrangement hos Laila og Benny. 

Der vil måske komme nogle spontane hygge/sammenkomster på ”Udsigten”. 

Men for disse to arrangementer, og måske nogle spontane arrangementer, er det ikke 

nødvendigt at producere og omdele foldere.  

Disse arrangementer offentliggøres på hjemmesiden og på en mail som en reminder til 

medlemmerne samt på Facebook.  

 

Lil og Kirsten står for at sætte gang i julearrangementet med start i oktober og måske få lavet 

en plakat om julehygge til motivation for medlemmerne ved generalforsamlingen. 

Lil og Kirsten taler med Benny og Laila om eventuelt at engagere en julemand til 

julearrangementet. 

 

6. Fastsættelse af kontingent (Kurt) 

Byforeningen er velorganiseret og velfunderet. Byforeningen har derfor ikke de store 

udgifter og vil derfor foreslå en nedsættelse af medlemsgebyret til f.eks. 50 kr. pr. person. 

 

Forslaget skal behandles og til afstemning på den kommende generalforsamling og kan 

derfor først træde i kraft om et år. 

  

7. Offentlig trafik (Lil, Svante og Jens Jørgen) 

Jens Jørgen fortæller om den offentlige trafik, han har fået indsigt i via de dialogmøder, han 

har deltaget i.  

Movia har varslet prisstigninger for 4 millioner kroner, og efter sommerferien varslede de 

yderligere stigninger på 2 millioner kroner.  

Så hvad skal og kan fortsætte? Dette har gruppen drøftet sammen med kommunen. 

(Gruppens seneste referat findes herunder). 
 
Hermed beslutningsreferat fra referencegruppens møde 

 
Udarbejdet af Anna Bärg, sekretær for referencegruppen aug. 2023: 

 
Vedhæftet finder I en opsummering fra mødet, og nedenstående finder I de anbefalinger der blev noteret ved mø-
det.  
(Gruppen repræsenterede Sorø Kommune med flest fra omgivende landområder. Michael Bauer fra DUR var fravæ-
rende) 
  
Kommunebusser og samkørsel 
Referencegruppen:  
• Anbefaler at Sorø Kommune overgår til Kommunebusser. Det tillægges betydning at Kommunebusser giver mulig-
hed for at optimere ved at flexs visiterede børn kan samles op af Kommunebusser. Overgangen til Kommunebusser 
skal må ikke give forringelser for brugerne. Opnås besparelser skal midler gå tilbage til bedre service i den kollektive 
transport.  
  
• Anbefaler at Sorø Kommune reserverer et rådighedsbeløb til brug for nye fleksible transportmuligheder for landom-
råderne. 
  
• Anbefaler at Sorø Kommune investerer i alle relevante samkørselsmuligheder fx. Nabogo, som kan forbedre trans-
portmulighederne i kommunen.   



  
• Anbefaler at mulighederne for kollektiv transport og samkørselsmuligheder generelt kommunikeres bredt ud i kom-
munen.  
  
• Ser det som en stor udfordring at den kommunale kollektive transport ikke bearbejdes i sammenhæng med Regio-
nen og Stat, hvorved der ikke kan opnås optimal koordinering af de samlede transportmulighederne. 
  
A23 
• Anbefaler at der i valget mellem el- og dieselbusser nøje overvejes ulemperne ved lange kontraktlængder. 
  

 

8. Generalforsamlingen d. 7. november 2023 (Alle) 

Ved den kommende generalforsamling er hele bestyrelsen og revisoren er på valg. 

  

Kurt Skytte, Svante Svanhof, Joachim Frisk, Jens Jørgen Eriksen, Lil Svanhof og René Søby 

modtager genvalg. 

 

Brian Olsen ønsker ikke genvalg. 

 

Revisor Ole West modtager genvalg. 

 

9. Eventuelt 

Kirsten står gerne til rådighed som referent, da hun i forvejen er meget involveret i 

Byforeningens arrangementer. Stiller også gerne op som suppleant til bestyrelsen. 

 

Det blev godkendt, at Kirsten er referent. Spørgsmålet om suppleant henvises til 

generalforsamlingen. 

 

Nogle borgere har spurgt ind til den husstandsomdelte Ugeavisen, som angiveligt ikke 

længere leveres alle steder i Tersløse. 

Lil tjekker op og giver en tilbagemelding.  

 

Næste møde:  Onsdag d. 11. oktober kl.19 hos Jens Jørgen  


